

洛杉磯華語文學藝術界金秋聯誼會 傳承之路任重道遠



9月24日下午,世界華人文化藝術交流中心與全美中華青年聯合會在洛杉磯陽光學院主辦華語文學藝術界金秋聯誼會,探討華語文學和藝術創作心得,以及中華文化海外傳播和傳承的議題。

知名作家,世界華人文化藝術交流中心主席劉俊民在致辭中表示,洛杉磯地區華語文化、藝術創作人云集,每次聚會相見,都有一種共同奮鬥、彼此欽慕的惺惺相惜之情。



華語文化藝術創作人員緊密地聯繫起來。為海外華人社區提供了許多雋永的作品。

全美中華青年聯合會會長任向東表示,在中秋節來臨之際,向在海外華語文化藝術創作事業中長期默默耕耘的群體致以崇高的敬意。



次的傳承,並在當地主流社會中的影響力逐漸擴大。當然,也深切感受到海外華語文化創作環境亟待提高,同時文化傳承之路任重道遠。

首位從事美國文學和美國華裔文學創作研究的加州大學洛杉磯分校英語文學系知名教授張敬鈺、冠川助學基金會發起人王冠川、華藝合唱團團長李惠瓊、果正法師、法學教授韓友友、應邀參加過今年世界詩人大會的王克難、世華文藝副主席朱冰峰、華人專家教授協會會長林連連、北美洛杉磯華文作家協會會長彭南林、以及王玲、唐仕林等參加了當天的活動。

世界華人文化藝術交流中心向成立20周年的華藝合唱團致贈祝賀牌匾,華藝合唱團在推廣華文作品、聯繫華裔歌唱家等方面20年的努力獲高度讚賞。

當天的活動中,作家和詩人們吟誦了與中秋和月亮有關的詩詞,畫家和書法家盧其宇展示了自己近期的作品、歌唱家賈兵、郭凌演唱了劉海砍樵。(AACYF 洛杉磯)

南加州中國留學生利用課餘時間從事義工服務活動 展現美好內心



9月22日周五下午,位于托倫斯市的ElCamino社區大學的多位中國留學生,在結束緊張的一周學習後,來到學校附近的一間養老院,為老人們讀書、唱歌、和他們玩益智遊戲,並為多位老人中心內的婆婆們染上顏色鮮艷的指甲,為老人們帶來愉快和熱鬧的一個下午。

組織這次活動的留學生陳萌然,來自雲南昆明,正在就讀數學專業,成績優異,未來想做一個數學教師。她在新澤西女中就讀高中時,學校的副校長正好是一個全美青少年義工組織的積極參與者,並將有關項目介紹給學校內的學生參與。

瞭解到學校內有近200名中國同學,她就開始在學校內發起成立專注於服務老人的義工團體,先在同學群和朋友圈發佈籌組義工團體活動的信息,召集志同道合的同學們一起參與,在圖書館一整天等待前來參加的同學登記和告訴注意事項。

在養老院內,來自台灣的吳勝哲、香港的黃俊寧、澳門的何俊昇三位男生一起耐心陪伴老人玩益智玩具,女生們則為老婆婆們染指甲,還有為視力退化的老人閱讀文章。並為老人們演唱了好幾首歌曲,看到老人們開心的神態,養老院的工作人員對這些中國留學生交口稱讚。

陳萌然、吳勝哲、曾清嵐、司徒詩琪、歐玉華、黃俊寧、何俊昇、方馨田、鍾媽敏等來自中國大陸、台灣、香港和澳門的學生們參加了當天慰問耆老的活動。陳萌然談及自

己從事義工的感受是表示,看到老人慈祥的目光,就會感受到平靜和力量,更會想到自己的祖父母。老人們開心了,自己也就特別有成就感。同時,找到志同道合的同學,一起做義工,更是感受到一種特別的溫暖。同學們一起主動找事情做,互相幫助,這種團隊感覺超棒!

留學生鍾媽敏表示,參加了義工服務後,深感老人們需要更多的陪伴和關愛,在外面留學,特別害怕家里的老人生病。希望同學們多和家里的老人利用視頻溝通。

在問及義工服務和學習時間是否衝突是,陳萌然表示,完全沒有佔用學習時間,除了是一種放鬆之外,也是對自己的學習有特殊的動力。

全美中華青年聯合會會長任向東表示,這些都是最美和最帥的中國留學生。在留學生們組織的活動既有各種高大上的論壇、峰會,也有與自己職業發展的各種講座和工作機會介紹。義工服務始終是最值得推崇的活動。在當天的活動中也發現,這些留學生基本上都是在各方面非常優秀的,他們同時也具備了美好的內心和願意奉獻的一種生活態度,希望能有更多的留學生從耗時的電子遊戲和娛樂活動中抽離出來,儘量參與一些義工服務活動,不辜自己美好的人生。(AACYF 洛杉磯訊)



為吸引海外華人回流 中國政府擬頒發“華裔卡”

對於海外華人,也擁有對暢通歸國途徑的強烈需求,比如已經移民國外的華人同胞。

因此,海內外對“華裔卡”的關注熱度一直居高不下。如今,備受關注的“華裔卡”再次傳來消息。

“華裔卡”是什麼東西?

“華裔卡”是指在中國綠卡基礎上降低綠卡門檻,設置更加靈活務實的申請條件,以加大吸引海外人才的力量。

“華裔卡”就是針對原籍是中國的僑胞,擁有“華裔卡”後將參考其他國家在華制度享受永久居留等便利條件,獲得了中國永久居留證後,在中國居留期限將不受限制,還可憑護照和“綠卡”出入中國國境,不需再行辦理簽證,且擁有和中國公民在投資、購房、開辦銀行賬戶、申請駕照及子女入學等方面同樣的權利。

“華裔卡”政策再被提及

近日,中國全球化智庫(CCG)發佈了《區域人才藍皮書2017中國區域國際人才競爭力報告》。

CCG此次人才報告再次提及了海外華人關注的“華裔卡”問題。它在報告中稱,在改革開放的期間,海外華人群體發揮了不可替代的作用,而今,他們作為世界上最大的移民群體,依然有巨大的智力資源可以挖掘。在海外人才的引進過程中,海外華人群體具有特色地位。

作為世界數一數二的經濟體,中國已將

眼光放向全球。因此,降低海外人才留學的制度門檻,是當務之急。CCG稱,華人華僑是中國引智工程的核心和重要載體。以最具創新活力的地理坐標北京中關村為例,截止2014年底,中關村國際人才數量比例僅僅為0.56%,並且吸引的外國人才中,吸納最多的是仍然是海外華人華僑,這一佔比達到了驚人的74.86%。

比如,印度就推出“印度裔”(PIO)計劃以及“印度海外公民證”(OCI)計劃。根據印度官方數據,僅在2010年,印度就發放了400萬張“海外印度公民證”和700萬張“印度裔卡”,極大地促進了海外印度人才的回流。另外,歐盟也出台了藍卡計劃,與美國的綠卡制度相抗衡,目的在於大量吸引歐洲技術移民回歐工作;韓國於2012年1月1日正式承認雙重國籍,試圖吸引海外的韓國裔人才回國工作。

因此,早前就有人說,中國應該建立一種類似於印度的“華裔卡”制度,讓華人能有更多的機會和更順暢的回到國內。

中國已推三種類“華裔卡”政策

據瞭解,“華裔卡”雖然沒有徹底出台,但

是部分政策已經在實施了,其政策主要包含三個部分:

第一,在全國範圍內,海外華人一旦回到中國,只要有親戚在,就可以給3年的居留簽證,這相當於是一個3年的小“華裔卡”。該政策在中國都通行,海外華人可以隨時向中國公安部致電諮詢;

第二,在僑鄉廣東推出了16條相關政策,原籍廣東的華人可以給5年的往返居留簽證;

第三,在北京中關村,只要回來的華人是博士學歷,以及其它符合中關村人才標準的華人,就可以拿到中國綠卡,而且除北京外,上海也有類似政策規定。

現有的三種政策算是“小華裔卡”功能,很多海外華人不知道而已。

目前,政府也推出了相關措施呼應這一提案,比如從2016年開始,北京正式實施的“面向中關村的10套特殊政策”中,專門提及了向外籍華人發放“中國綠卡”。

海外華人熱盼“華裔卡”



Advertisement for Zhang & Associates, P.C. U.S. Immigration Attorneys & Counselors. Includes contact information for New York, Houston, Chicago, Austin, Los Angeles, Silicon Valley, Seattle, and Madison. Services include immigration, green cards, visas, and PERM applications.